
Sampouzdanje je kapital
Kako prevazići  strah od neuspeha i  krenuti  odmah



U svetu preduzetništva,
samopouzdanje ni je samo osobina –
ono je temelj  svakog uspeha. Mnoge
žene koje pokreću sopstveni posao

suočavaju se sa sumnjom, strahom od
greške i l i  osećajem da “nisu dovol jno

spremne”.  Ovaj  vodič nastoj i  da
pomogne da se te bari jere razbi ju,  da
se prepoznaju obrasci  koj i  sputavaju i
da se oslobodi energi ja neophodna za

napredak.  Kroz praktične savete,
vežbe i  psihološke uvide,  č itatel jke će

naučit i  kako da izgrade unutrašnju
sigurnost i  pokrenu se ka ci l jevima

bez odlaganja.

Autorka vodiča,  psiholog Anđela
Abramović,  speci jal izovala se za rad

sa ženama preduzetnicama i
l iderkama koje žele da ojačaju

samopouzdanje,  balansiraju emoci je i
prepoznaju sopstvenu vrednost.
Kombinujući  savremene tehnike
koučinga i  psihoterapi je,  Anđela

podstiče l ični  rast i  osnaživanje kroz
praktične korake i  realne primere iz

iskustva brojnih uspešnih žena.
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Prevazilaženje
straha od
neuspeha

Strah od neuspeha često parališe i sprečava
nas da iskoristimo svoj potencijal - ali on može
postati pokretač rasta.

Strah od neuspeha je prirodan i gotovo neizbežan deo svake
preduzetničke priče. Ipak, ono što razlikuje uspešne
preduzetnice od onih koje odustanu jeste način na koji taj
strah razumeju i transformišu. Umesto da ga doživljavaju kao
prepreku, one ga koriste kao signal da rastu, uče i jačaju
samopouzdanje.

Prvi korak je prepoznati izvor straha - da li se plašite kritike,
gubitka novca, osude okoline ili sopstvenog neuspeha? Kada
tačno znate šta vas koči, lakše je raditi na tome. Zapišite misli
i situacije koje u vama izazivaju nesigurnost – često ćete
uočiti obrasce koji se mogu menjati.

Zatim, normalizujte neuspeh. On nije kraj puta, već deo
procesa učenja. Svaka greška nosi informaciju o tome šta
sledeći put možete bolje. Mnoge uspešne žene su doživele više
padova nego uspeha - ali su svaki iskoristile da izgrade
otpornost.

Još jedan važan korak jeste usmeravanje pažnje na napredak,
a ne na savršenstvo. Postavite realne ciljeve i slavite male
pobede. Svaki napredak, ma koliko delovao skromno, gradi
osećaj kompetentnosti i sigurnosti.

I najzad – okružite se podrškom. Razgovarajte sa drugim
preduzetnicama, mentorima i prijateljima koji vas ohrabruju.
Strah se smanjuje kada se podeli, a samopouzdanje raste u
zajednici koja vas vidi i podržava.
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Prevazilaženje straha od neuspeha zahteva
dosledan rad na sebi, a ne jednokratnu odluku.
To je proces koji podrazumeva promenu načina
razmišljanja, razvijanje emocionalne otpornosti
i učenje kako da verujete sebi čak i kada
rezultati još nisu vidljivi.

Najpre, promenite svoj unutrašnji dijalog.
Umesto rečenica poput „Ne mogu“, „Još nisam
spremna“ ili „Sigurno ću pogrešiti“, uvedite
afirmacije koje jačaju samopouzdanje: „Učim
svakog dana“, „Vredno radim i zaslužujem
uspeh“, „Greške su deo mog puta napred“. Ove
rečenice nisu prazne – one postepeno
preoblikuju način na koji mozak reaguje na stres
i izazove.

Vizualizacija uspeha je još jedna moćna tehnika.
Svakog jutra provedite nekoliko minuta
zamišljajući sebe kako uspešno završavate
projekat, potpisujete ugovor ili samouvereno
predstavljate svoj proizvod. Na taj način, vaš um
se navikava na osećaj uspeha i smanjuje otpor
prema riziku.

Zatim, uvedite male izazove. Ako vas plaši javni
nastup – počnite tako što ćete govoriti pred
prijateljicama ili snimiti video za interni krug
podrške. Ako se bojite da naplatite svoj rad –
počnite sa skromnim povećanjem cene. Svaki
mali korak jača mišić samopouzdanja i menja
način na koji doživljavate neuspeh.

Takođe, važno je učiti iz tuđih iskustava. Čitajte
priče žena koje su prolazile kroz slične situacije.
Videćete da ni one nisu bile bez straha, ali su
naučile da ga prevaziđu akcijom, a ne
odlaganjem.

Na kraju, zapamtite - neuspeh nije lični poraz,
već povratna informacija. Kada ga prihvatite kao
sastavni deo puta, prestaje da vas blokira. Prava
snaga preduzetnice ne leži u odsustvu straha,
već u njenoj sposobnosti da nastavi uprkos
njemu.

Samopouzdanje nije nešto s čim se rađamo –
ono se gradi kroz iskustvo, disciplinu i
samosvest. Kada prihvatite da neuspeh nije kraj,
već korak u učenju, oslobađate se pritiska da sve
mora biti savršeno. Svaki pokušaj, čak i onaj koji
ne uspe, donosi lekciju i doprinosi rastu.

Praktikujte svakodnevno zahvalnost i beležite
male pobede – one postepeno menjaju način na
koji vidite sebe i svoj napredak. Okružite se
ljudima koji veruju u vas i izbegavajte one koji
šire sumnju. Samopouzdanje se hrani akcijom:
što više delujete, to više verujete sebi. I
zapamtite – hrabrost nije odsustvo straha, već
spremnost da krenete uprkos njemu.

Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur
adipiscing elit. Quisque accumsan risus mauris,
in bibendum nisl commodo id. Nullam eu finibus
urna. Praesent vel leo luctus, ultrices nisi non,
condimentum tellus. Etiam ut malesuada sem,
vel ultricies mauris. Proin ut convallis nisi.
Aliquam id lorem ex. Sed at sodales massa. Nulla
sodales, arcu sit amet lobortis pulvinar, sem
risus finibus erat, a tempus est orci id sapien.
Aenean commodo justo nec diam placerat
tempus.

Cras sodales dui vitae nibh varius, ut dapibus
enim tempus. Fusce tempor in magna sed
ultrices. Cras quis rhoncus libero, non fringilla
augue. Ut egestas ut est a ullamcorper. Nam in
dolor libero. Etiam aliquet enim nisi, sed
elementum eros pulvinar vitae. Cras interdum
est non eros iaculis, porta dapibus orci
scelerisque.

Samopouzdanje se hrani
akcijom: što više delujete,
to više verujete sebi .



Ovaj projekat podržan je od strane Kabineta ministarke bez
portfelja zadužene za koordinaciju aktivnosti u oblasti rodne

ravnopravnosti, sprečavanja nasilja nad ženama i ekonomskog i
političkog osnaživanja žena. Mišljenje koje je izneto u ovom
vodiču je mišljenje autora i ne predstavlja nužno i mišljenje

Kabineta.


